



агробизнес
Рейтинг районов РТ по результатам работы АПК в 2023 году 5



культура
В Казани впервые вручили премию имени Фёдора Шаляпина 7



туризм
Экотропа пройдет через озеро Лебяжье до Храма всех религий 7



память
В Нацмузее выставили «Моабитские тетради» Мусы Джалиля 8

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№19 (29544)

общественно-политическая газета

СУББОТА 17 февраля 2024 года

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru

развитие

«Братишка» своих не бросает

Экономика Татарстана побеждает трудности



Пресс-служба Раиса РТ

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

«Положительные показатели в экономике республики – это результат нашей совместной работы с федеральными партнерами и, конечно же, итог деятельности трудовых коллективов татарстанских производителей», – отметил Раис РТ Рустам Минниханов в ходе совместного заседания Оперативного штаба по обеспечению социально-экономической стабильности в Татарстане, коллеги Минэкономки РТ и Комитета Госдумы по экономической политике.

УМНЫЙ СЧЕТЧИК И САНИ ИЗ ОТХОДОВ

Мероприятие, которое прошло вчера в Поволжском государственном университете физической культуры, спорта

и туризма, началось с осмотра выставочной экспозиции.

Рустам Минниханов и московские гости – заместители глав Минэкономразвития и Минпромторга РФ Мурат Кереев и Алексей Беспрозванных ознакомились с продукцией предприятий – поставщиков для нужд специальной военной операции, малых инновационных компаний, победителей программ Фонда содействия инновациям.

К примеру, руководитель казанской конструкторско-производственной фирмы «Аркюдим-Про» Константин Соловьев и его сын-девятнадцатилетний Слава презентовали на выставке свою разработку – универсальную беспилотную гусеничную платформу «Братишка», которую можно использовать в зоне СВО для разведывательных операций и для того, чтобы спасти раненых с поля боя (грузоподъемность платформы – 200 кг). Набережночелнинская

компания «Экватэл», нацеленная на цифровизацию газовой отрасли, представила программный комплекс для учета потребления глубокого топлива в коммунально-бытовом секторе. Умный счетчик автоматически передает показания в диспетчерскую, и оператору не нужно самому снимать данные прибора.

Аспирант Казанского государственного энергетического университета Василий Басенов продемонстрировал свою инновационную разработку – двигатель для электромобиля. Этот уникальный проект официально зарегистрирован Федеральной службой по интеллектуальной собственности.

Челнинское ООО «Эко-Сила-НЧ» занимается селективным сбором отходов производства и их переработкой в индустриальном парке Нагет. В год компания перерабатывает в среднем 2565 тонн отходов и производит меш-

ки для мусора, стретч-пленку, полимерные гранулы. На выставке фирма представила санки, сделанные из старых пластиковых наушников, телефонов, корпуса стиральной машины и прочих вещей, отслуживших свой срок. Кстати, это транспортное средство вызвало большой интерес у участников VIII Всероссийского фестиваля креативных санок «SunnyFest», прошедшего 10 февраля в Мамадышском районе Татарстана.

ТРАДИЦИОННО В ЛИДЕРАХ

Благодаря сформированному запасу прочности, бережливой работе предприятий малого, среднего и крупного бизнеса, согласованным действиям органов власти всех уровней, реализации государственных мер поддержки, национальных проектов и республиканских программ валовой региональный продукт Татарстана по итогам 2023

года превысил 4 трлн рублей при темпе роста 103,6 процента к уровню 2022 года. По данному показателю республика заняла шестое место среди всех субъектов России.

Об этом сообщил на пленарном заседании вице-премьер – министр экономики Мидхат Шагиахметов. Он также добавил, что объем промышленной продукции по итогам 2023 года составил 4,74 трлн рублей (рост на 3,3 процента по сравнению с 2022 годом). Это пятое место среди регионов страны. Объем инвестиций в основной капитал за прошлый год – свыше 1 трлн рублей (рост на 11 процентов). Это тоже пятое место по России.

– Практически во всех отраслях экономики отмечается положительная динамика. Основной рост обеспечен за счет собственных средств предприятий с долей

Далее – на стр. 2

конструктивно

Оказать поддержку бизнесу

Федеральные и региональные меры поддержки предпринимателей, снижение административного давления, а также защита прав представителей бизнес-сообщества обсудили в Доме Правительства Татарстана Раис РТ Рустам Минниханов и Уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов.

Рустам Минниханов отметил, что по итогам 2023 года валовой региональный продукт в республике превысил 4 трлн рублей. Четверть этой суммы – вклад малого и среднего предпринимательства. Несмотря на вызовы, татарстанскому бизнесу удалось сохранить инвестиционную активность, перестроить логистику и рынки сбыта. Во многом это стало возможным благодаря поддержке федерального центра и лично Президента России Владимира Путина.

Борис Титов в свою очередь высоко оценил системные меры Татарстана по поддержке предпринимательства и условия реализации инвестиционных проектов на территории республики.

Как сообщает пресс-служба Раиса РТ, по итогам 2023 года в Татарстане вели деятельность 172,5 тысячи субъектов малого и среднего бизнеса. По этому показателю регион занимает первое место в Приволжском округе. В данной сфере работают 859,7 тысячи человек, включая самозанятых. В прошлом году малый и средний бизнес Татарстана получил федеральную и республиканскую поддержку в размере 87 млрд рублей.

картина дня

ВЛАДИМИР ПУТИН НАЗВАЛ ПЕРСПЕКТИВНЫМ СТРОИТЕЛЬСТВО ВСМ МЕЖДУ МОСКВОЙ И КАЗАНЫЮ
Строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали от Москвы до Санкт-Петербурга должно стать лишь первым этапом развития высокоскоростного железнодорожного сообщения в России. Планируется, что в дальнейшем сеть магистралей соединит ключевые регионы страны. Об этом сообщил Президент России Владимир Путин на совещании в Свердловской области. «В перспективе организация такого сообщения в направлении Рязани, Казани, Екатеринбург, Адлера, а также Минска, столицы Белоруссии», – сказал Президент. Глава государства пояснил, что высокоскоростные маршруты помогут заметно нарастить пропускную способность железных дорог, разгрузят аэропорты, будут способствовать росту внутреннего туризма и деловой активности.

БОЛЕЕ ЧЕМ ВТРОЕ ВЫРОС ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТОК В ПРОШЛОМ ГОДУ В МЕНДЕЛЕЕВСКЕ



mendeleevskiy.ru

Всего город посетили 50 тысяч человек, в то время как годом ранее только 15 тысяч, рассказали в администрации района. Здесь активно модернизируется туристическая инфраструктура. Так, в историческом здании в центре города, где когда-то располагались районные комитеты КПСС и ВЛКСМ, детский сад, дирекция завода, открылась гостиница «Тулпар» на 13 номеров. Здание стало первым отелем высокого уровня в городе. Помимо этого, в начале года на территории санатория «Ижминводы» открылся глэмпинг. Также разработаны такие новые туристические маршруты, как «Сокровища камских берегов» и «Кокшан. Новый Кокшан», которые пользуются популярностью у туристов. Развивается событийный туризм. В прошлом году здесь прошли фестивали «Пастернаковские чтения», «Гонка героев», «Мы и Менделеевск», «Аммоний – Менделеевский кросс».

ОДНУ ИЗ САМЫХ БОЛЬШИХ ШКОЛ РОССИИ НАЧАЛИ ПРОЕКТИРОВАТЬ В СТОЛИЦЕ ТАТАРСТАНА

Школа на 2,5 тысячи мест создается с учетом всех мировых стандартов и тенденций современного образования, сообщает пресс-служба мэрии города. Учебное заведение планируется разместить в четырехэтажном здании. В его центре организуют амфитеатр, или атриум, который объединит все этажи. На этой площадке можно будет проводить концерты, выступления, лекции, мастер-классы и другие мероприятия. Учеников согласно проекту распределят по разным корпусам в зависимости от возраста. В школе будет три спортзала, два бассейна, две столовые, зона администрации, техкабинет, библиотека, актовый зал и отдельный блок для младших классов.

НАЧАЛАСЬ РЕГИСТРАЦИЯ НА ЗИМНИЙ СПОРТИВНЫЙ МАРАФОН «СИЛА РОССИИ»

Соревнования по разным видам спорта будут проходить во всех районах Татарстана. Первый такой турнир стартует 18 февраля в спортивном комплексе «Ак Бур» в Казани, проинформировали в Министерстве спорта республики. Участники ожидают тематические недели по разным видам спорта. Особое внимание организаторы уделяют выступающим семьям. Также будут организованы инклюзивные площадки.

есть проблема



elabuga-rt.ru

«Начинание хорошее, но пока без денег»

В Татарстане школьников будут учить плавать

Продолжение темы – на стр. 6

всё для победы

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

«На фронте мои знания и навыки нужнее»

Заветной мечтой на встрече с главой Лениногорского района поделился военнослужащий с позывным Монгол. По просьбе бригады морской пехоты семья из Нижнекамска отправила на передовую личный автомобиль. Команда челнинских волонтеров во главе с Рустамом Гатиным обеспечивает горячим питанием жителей еще двух луганских городов – Новодружеска и Приволья. Об этом и многом другом – в постоянной рубрике «РТ».

НАС ВСТРЕЧАЮТ КАК ОСВОБОДИТЕЛЕЙ

Урок мужества провел в Болгарской исламской академии депутат Госсовета Татарстана, участник спец-

операции Эдуард Шарифиев. Рассказав студентам о своих поездках на передовую, он отметил, что там очень нужна наша помощь. «Местные жители встреча-

ют российских военных как освободителей», – подчеркнул депутат.

Далее – на стр. 6

цитата дня

Рифкат МИННИХАНОВ, президент Академии наук РТ:



«В текущем году, объявленном Годом научно-технологического развития в Татарстане, мы выделяем три основных направления. Это развитие естественно-научного образования, кадрового потенциала научно-образовательного кластера и системы обеспечения изобретательской деятельности».

в несколько строк

=== ПЯТЕРКУ САМЫХ ВЫСОКООПЛАЧИВАЕМЫХ ВАКАНСИЙ в феврале в Казани возглавил 1С-аналитик. Такую специалисту работодатели готовы платить от 200 до 250 тысяч рублей, говорится в исследовании, проведенном SuperJob. Затем следуют руководители компании (200 тысяч), менеджер по работе с клиентами (от 100 тысяч), сварщик на полуавтомате (от 80 тысяч) и менеджер по работе с интернет-магазинами (от 67 до 110 тысяч).

=== УГОЛОВНОЕ ДЕЛО завели на 76-летнего мужчину в Лениногорском районе за изготовление и хранение огнестрельного оружия, проинформировали в пресс-службе МВД России по РТ. В его машине и гаражах найдены порох, патроны, пистолеты, восемь винтовок и охотничье ружье. Как пояснил задержанный, оружие он сделал сам, когда работал токарем на производстве.

=== ОБНОВИЛИ МОБИЛЬНУЮ СЕТЬ на всех станциях Казанского метрополитена. Специалисты установили новое оборудование и провели модернизацию существующей сети. Это позволило увеличить скорость мобильного интернета на 30 процентов.

=== ВЫПАЛА ИЗ ОКНА ТРЕТЬЕГО ЭТАЖА 15-летняя ученица школы №129 в Казани. По информации Минздрава республики, она находится в состоянии средней степени тяжести в ДРКБ.